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Pomoci Vám mohou dávky Státní sociální podpory 
a dávky Pomoci v hmotné nouzi

Mimořádná okamžitá pomoc
Vlivem útoku dojde buď ke krátkodobému výpad-
ku příjmů, nebo naopak k jednorázovému zvýšení 
výdajů. Dávka může pomoci vykrýt šest nejčastěj-
ších akutních situací.

Jedná se o jednorázovou nenárokovou dávku. 
Přiznává se osobám, které jsou ve finanční tísni  
a ocitly se v jedné z těchto situací:
•  hrozí jim újma na zdraví – v případě, že příjmy 

jsou nižší než částka existenčního minima. Výše 
dávky je pak maximálně tato částka (2980 Kč)

• vážná mimořádná událost – v případě živelní 
pohromy, ekologické havárie nebo jiné nepřed-
vídatelné události. Smyslem dávky je zabezpe-
čit osobu po dobu řešení nenadálé události, 
zajistit základní životní potřeby a odstranění 
následků události do doby, než to bude možné 
pokrýt z jiných příjmů (např. pojišťovnou). Výše 
dávky může být až 15násobek životního mini-
ma.

• nezbytný výdaj – do této položky patří zejmé-
na správní poplatky na pořízení dokladů, ale  
i uhrazení kauce při stěhování z nepřiměřeného 
bydlení do přiměřeného. Maximální výše dávky 
může být výše potřebného výdaje.

• pořízení nebo oprava nezbytných předmě-
tů, jako je pračka, lednička, postel a podobně, 
bez nichž nelze v domácnosti zajistit základní 
životní potřeby. Při zkoumání nároku se hledí 
na to, zda byly využity všechny ostatní cesty  

k zajištění těchto předmětů (nadační fondy, 
nárokové dávky, charitativní organizace apod.) 
a zda jsou náklady na předmět přiměřené. Výše 
dávky může být maximálně 10násobek životní-
ho minima.

• zajištění vzdělání dítěte – dávka slouží na 
úhradu nezbytných školních pomůcek, školy 
v přírodě, zájmového kroužku apod. Opět se 
zkoumá jak přiměřenost výdaje a dostupnost 
levnějších alternativ, tak i využití jiných mož-
ností k uhrazení výdaje. Za kalendářní rok je 
maximální výše této dávky 10násobek životní-
ho minima.

•  hrozí sociální vyloučení – v případě propuště-
ní z výkonu trestu, ohrožení trestnou činností 
jiné osoby, propuštění ze zdravotnického nebo 
školského zařízení nebo v situaci, kdy je osoba 
bez přístřeší, je možné požádat o tuto dávku. 
Její jednorázová výše je 1000 Kč, za rok nesmí 
přesáhnout víc než 4násobek životního mini-
ma jednotlivce.



Pokud  jste se stali obětí trestného  činu, může to 
mít na Váš život řadu negativních dopadů. Jedním  
z nich může být dočasné nebo dlouhodobé 
zhoršení finanční situace.

Stát pomáhá lidem ve finanční tísni prostřednic-
tvím dávek Státní sociální podpory a dávek Pomo-
ci v hmotné nouzi. Jednotlivé dávky jsou zamě-
řeny na řešení různých životních situací a pro 
jejich přiznání je třeba splnit různé náležitosti. 

Mezi dávky Státní sociální podpory patří přídavek 
na dítě, rodičovský příspěvek, příspěvek na byd-
lení, porodné, pohřebné a náhradní výživné.

Pomoc v hmotné nouzi obsahuje příspěvek na 
živobytí, doplatek na bydlení a mimořádnou 
okamžitou pomoc. 

Příspěvek na bydlení
Kvůli napadení na delší dobu poklesne Váš příjem 
a náklady na bydlení tak budou tvořit neúměrně 
vysokou část rozpočtu.

Je určen vlastníkům i nájemcům bytů a rodin-
ných domů nebo rekreačních objektů užívaných 
k trvalému bydlení, u kterých tvoří náklady na by-
dlení více než 30 % příjmů domácnosti.

Výše dávky pokrývá rozdíl mezi reálnými náklady 
na bydlení a hranicí 30 % příjmu.

Žádost se podává na Úřadu práce na dobu neur-
čitou, každé čtvrtletí se však dokládají příjmy do-
mácnosti a náklady na bydlení.

Pohřebné
Vypravujete pohřeb otci nebo matce nezaopatře-
ného dítěte.

Je jednorázová dávka určená osobě, která vypra-
vila pohřeb nezaopatřenému dítěti nebo rodiči 
nezaopatřeného dítěte. 

Pro rok 2022 je výše dávky 5000 Kč, příjem rodiny 
se neposuzuje.

Příspěvek na živobytí
Kvůli důsledkům útoku jste dlouhodobě prakticky 
bez příjmů, nedaří se Vám obstarat ani základní 
životní potřeby.

Jde o opakovanou dávku pro osoby či domácnos-
ti s velmi nízkými příjmy. 

Při posuzování nároku na dávku se zjišťují nejen 
příjmy domácnosti a náklady na bydlení, ale tře-
ba i možnost a snaha si příjmy zvýšit. 

Výše dávky se počítá jako částka živobytí, od 
které se odečtou příjmy ponížené o přiměřené 
náklady na bydlení. Částka živobytí se určuje in-
dividuálně, často jde jen o existenční minimum  
(v roce 2022 je to 2980 Kč/měsíc), pro děti, senio-
ry a osoby se zdravotním postižením pak životní 
minimum.

Doplatek na bydlení
Vaše příjmy jsou takové, že ani s využitím příspěv-
ku na bydlení Vám nezbývá po zaplacení nájmu  
dostatek peněz na jídlo a další základní potřeby.

Tato dávka pomáhá v kombinaci s příspěvkem na 
živobytí a příspěvkem na bydlení hradit náklady 
na bydlení tak, aby osobě nebo domácnosti zů-
staly po zaplacení bydlení prostředky na zajištění 
základních životních potřeb. 

Nárok na doplatek na bydlení mají lidé, kterým 
byl přiznán příspěvek na živobytí (nebo lidé, kte-
rým přiznán nebyl, ale jejich příjem je nižší než 
1,3násobek částky živobytí).

Oproti příspěvku na bydlení je možné o doplatek 
zažádat i v případě, že bydlíte na ubytovně, v azy-
lovém domě apod. 

Jedná se o opakovanou dávku, ale je nutné pra-
videlně dokládat příjmy a náklady za přecházející 
měsíc, podle čehož se přepočítává výše dávky na 
měsíc následující.


